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Narrativa

ATA DA DECIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO DO PRIMEIRO BIÊNIO DA DÉCIMA
SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANTÔNIO JOÃO – MATO GROSSO DO SUL.
REALIZADA AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS OITO
HORAS E QUINZE MINUTOS. REUNIRAM-SE, EM SESSÃO ORDINÁRIA NA SEDE DO PODER
LEGISLATIVO, SITO À RUA NECO MANOEL FLORES 150 – CENTRO, SOB A PRESIDÊNCIA DO
VEREADOR LUIS RAMÃO FRANCO PIRES, E SECRETARIA DO VEREADOR MATHEUS DE
ALBUQUERQUE SOUZA, OS SEGUINTES VEREADORES: CRISTIANE DA SILVA RAMOS, GEISYCLÉIA
MARQUES DA SILVA, INAYE GOMES LOPES, JACQUELINO LINO ARISTIMUNHO, LUIS RAMÃO FRANCO
PIRES, MATHEUS DE ALBUQUERQUE SOUZA, PRACIDINO RODRIGUES DA ROSA, RAMÃO WALDIR
RIBAS DE ARAÚJO E REGINALDO ASSIS MARTINS, CONSTOU ASSIM NÚMERO SUFICIENTE DE
PRESENÇA REGIMENTAL, O PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A DECIMA QUARTA SESSÃO
ORDINÁRIA, PASSOU PARA A DISCUSSÃO DA ATA DA DECIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA,
APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO PARA O
SORTEIO DA ORDEM DE INSCRIÇÃO DOS VEREADORES NO USO DA TRIBUNA EM TEMA LIVRE E
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: AO EXPEDIENTE: OFICIO/GAB Nº041/2026, PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
MUNICIPAL Nº008/2026, PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA Nº001/2026, PROJETO DE LEI MUNICIPAL
Nº004/2026, PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL Nº005/2026, PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
MUNICIPAL Nº007/2026, REQUERIMENTO Nº027/2026, INDICAÇÃO Nº046/2026, INDICAÇÃO Nº047/2026
INDICAÇÃO Nº048/2026, INDICAÇÃO Nº049/2026. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE PASSOU PARA O
TEMA LIVRE. VEREADOR REGINALDO ASSIS MARTINS CUMPRIMENTOU A TODOS, SOLICITOU
INDICAÇÃO A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO E AO PREFEITO PARA QUE SEJA FEITA  REFORMA DO CEI
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DELACI, DISSE QUE ESTEVE FAZENDO UMA VISITA AO LOCAL, E PERCEBEU QUE A SITUAÇÃO ESTÁ
PRECÁRIA, E ELES ATENDEM CRIANÇAS DE UM A TRÊS ANOS, AS PAREDES E TETO ESTÃO COM
MOFO, AS PROFESSORAS ESTÃO COLANDO TECIDOS NAS PAREDES,  PARA TENTAR ENCOBRIR UM
POUCO A SITUAÇÃO, E GOSTARIA QUE PROVIDENCIAS FOSSEM TOMADAS A RESPEITO DESSA
SITUAÇÃO, SEM PRECISAR FECHAR O CEI PARA REFORMA, QUE SEJA FEITA A REFORMA DE SALA
POR SALA, SE NÃO HAVERÁ OUTRO TRANSTORNO, PEDIU PAR QUE O PREFEITO E SECRETARIA
OLHEM COM CARINHO, POR QUE OS PROFESSORES ESTÃO TIRANDO DINHEIRO DO PRÓPRIO BOLSO
PARA COLOCAR OS TECIDOS, VEREADOR JACQUELINO LINO ARISTIMUNHO SE ABSTEVE DA
PALAVRA, VEREADOR PRACIDINO RODRIGUES DA ROSA CUMPRIMENTOU A TODOS, APROVEITOU A
FALA DO VEREADOR REGINALDO, DISSE QUE TAMBÉM ESTEVE VISITANDO  CEI DELACI, E UM
COBRANÇA QUE É CONSTANTE É A QUESTÃO DO REFEITÓRIO DO CEI, QUE É UM LOCAL ABERTO,
COMO JÁ FOI COMENTADO, E NESSA ÉPOCA DE FRIO FICAM O TEMPO TODO DENTRO DAS SALAS, E
REFORÇANDO O PEDIDO DO VEREADOR REGINALDO PARA QUE SEJA OLHADO COM MAIS CARINHO
PARA AQUELE CEI, ONDE A DIRETORA NEIVA JUNTO COM OS PROFESSORES SOFREM NESSA
ÉPOCA DO ANO, SOLICITOU INDICAÇÃO PARA QUE SEJA TROCADO OS MOVEIS DO CEI DELACI, QUE
ESTÃO BEM DETERIORADOS, LEMBROU QUE ESTÃO AGUARDANDO OS MOVEIS DO CEI MUNDO
ENCANTADO, E QUE APROVEITEM   E FAÇAM UMA LICITAÇÃO PARA ADQUIRIR MOVEIS PARA O CEI
DELACI, OUTA COISA QUE GOSTARIA DE FALAR, E QUASE TODO MÊS ESTÃO LEMBRANDO, SOBRE
AS EMENDAS IMPOSITIVAS, ONDE ELAS FORAM DESTINADAS E ATÉ O MOMENTO NÃO TIVERAM
PARECER NENHUM, ESTÃO AGUARDANDO QUE ESSAS EMENDAS SEJAM DESTINADAS POR QUE NO
MÊS DE AGOSTO JÁ DEVEM FAZER UM NOVO PLANEJAMENTO PARA O ANO QUE VEM, E ATÉ AGORA
NÃO FORAM ATENDIDOS EM NADA, O EXECUTIVO NEM INFORMOU QUANDO IRÁ ATENDER,
MENCIONOU SOBRE OS AR CONDICIONADOS QUE DESTINOU AO CEI LILI, E ESTAVA FELIZ QUE JÁ
ESTAVAM CHEGANDO, MAS HOUVE UM IMPREVISTO, MAS ACREDITA QUE VAI SER DESTINADO, POIS
ISSO É UMA LEI, E SE NÃO FOR CUMPRIDA DA IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA E CASSAÇÃO DE
MANDATO, E SE NÃO FOR CUMPRIDA PELO EXECUTIVO É UM QUE VAI ENTRAR COM O PROCESSO,
VEREADORA CRISTIANE DA SILVA RAMOS CUMPRIMENTOU A TODOS, AGRADECEU A PRESENÇA
DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, MENCIONOU QUE NESSA SEMANA ANDANDO PELAS
RUAS DA CIDADE, NA VILA PENZO, E  COM TODO ESSE TEMPO DE CHUVA E FRIO, EXISTE AINDA EM
NOSSO MUNICÍPIO ALGUMAS CASAS QUE SÃO PRATICAMENTE INVIÁVEIS ATÉ PARA PESSOAS
ESTAR MORANDO NELAS, CASA EM PRECARIEDADE, POR ISSO SOLICITA UMA INDICAÇÃO AO
EXECUTIVO MUNICIPAL PARA QUE ESTUDE UMA VIABILIDADE, ANALISAR ALGUM CASO JÁ PROVADO
EM OUTROS MUNICÍPIOS, BUSCAR PARCERIAS PARA QUE POSSAM FAZER UMA RESTRUTURAÇÃO,
REFORMA OU ADEQUAÇÃO DE ALGUMAS DESSAS CASAS, ONDE SEJA COMPROVADO QUE A
PESSOAS NÃO TEM CONDIÇÕES, POR QUE SÃO CASAS QUE TEM CRIANÇAS, PESSOAS IDOSAS,
PESSOAS ACAMADAS, E GOSTARIA QUE O PREFEITO FIZESSE ESSE ESTUDO DE VIABILIDADE SE
TEM COMO A PREFEITURA FAZER ALGO QUE POSSA BENEFICIAR ESSAS FAMÍLIAS QUE HOJE ESTÃO
PASSANDO POR VULNERABILIDADE, DISSE QUE JÁ FEZ UMA INDICAÇÃO A ALGUNS DIAS ATRAS
FALANDO SOBRE A QUESTÃO DE EMERGÊNCIAS, NO CASO DE UM INCÊNDIO OU DESASTRE
AMBIENTAL, E AGORA GOSTARIA QUE O PREFEITO OLHE COM CARINHO PARA ESSA SITUAÇÃO
PRINCIPALMENTE PARA AS PESSOAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE COM CRIANÇAS
PESSOAS ACAMADAS E IDOSAS, VEREADOR MATHEUS DE ALBUQUERQUE SOUZA CUMPRIMENTOU
A TODOS, SOLICITOU INDICAÇÃO AO EXECUTIVO E A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, PARA QUE SEJA
ORGANIZADA A QUESTÃO DA GARAGEM DOS ÔNIBUS DO MUNICÍPIO, PARA ESTAREM COLOCANDO
PEDRA BRITA, OU ATÉ MESMO UM CALÇAMENTO, DISSE QUE JÁ OUVIU ALGUMAS COBRANÇAS E
ACREDITA QUE ALGUNS VEREADORES TAMBÉM JÁ OUVIRAM, DOS MORADORES DA REGIÃO DA
GARAGEM, NOS DIAS SECOS LEVANTA MUITA POEIRA, COM A ENTRADA E SAÍDA DOS ÔNIBUS, A
POEIRA INVADE AS CASAS AO REDOR, ONDE TEM CRIANÇAS E IDOSOS, POR ISSO FAZ ESSA
INDICAÇÃO SOLICITANDO MELHORIA NAQUELE ESPAÇO, E GOSTARIA QUE OS DEMAIS
VEREADORES ASSINASSEM, POIS REALMENTE ESSA É UMA SITUAÇÃO QUE PRECISA DE MELHORIAS
O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL, ESTÃO FALANDO EM QUALIDADE DE VIDA DAS PESSOAS QUE ESTÃO
SOFRENDO COM A POEIRA, E NOS DIAS DE CHUVA VIRA UMA LAMA E UM BARRO EM FRENTE, E
OUTRA SITUAÇÃO MUITO IMPORTANTE TAMBÉM LEVANTADA PELA VEREADORA CRIS, É UMA 
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CAUSA QUE VEM COBRANDO A ALGUNS ANOS JUNTAMENTE COM O PRESIDENTE LUIS PISTÃO COM
RELAÇÃO A INDICAÇÃO QUE A VEREADORA ACABOU DE SOLICITAR, PEDIU PARA QUE O PREFEITO
POSSA OLHAR COM CARINHO, POR QUE EXISTE EM NOSSO MUNICÍPIO ALGUMAS FAMÍLIAS QUE
REALMENTE VIVEM EM SITUAÇÃO PRECÁRIA, DISSE QUE ISSO JÁ FOI SOLICITADO NOS ANOS
ANTERIORES, E AGORA A VEREADORA SOLICITA ESSA IMPORTANTE INDICAÇÃO, PARA OLHAR
PARA AS FAMÍLIAS QUE PRECISAM DE AJUDA DO PODER PÚBLICO, E ACREDITA QUE ESSA
ADMINISTRAÇÃO TEM UM OLHAR SENSÍVEL PARA AS PESSOAS E IRÁ ATENDER A INDICAÇÃO DA
VEREADORA CRIS, JUNTAMENTE COM AS INDICAÇÕES DOS ANOS ANTERIORES PARA ESTAR
MELHORANDO A SITUAÇÃO DO NOSSO POVO, VEREADORA INAYE GOMES LOPES SE ABSTEVE DA
PALAVRA, VEREADOR RAMÃO WALDIR RIBAS DE ARAÚJO CUMPRIMENTOU A TODOS, LEMBROU QUE
FOI CONVIDADO PARA UMA REUNIÃO COM OS VEREADORES DA CIDADE DE BELA VISTA, ONDE
DISCUTIRAM UM TEMA BASTANTE  IMPORTANTE SOBRE O INSS, QUE IRÁ TER UM POLO DE
ATENDIMENTO ONDE SERÃO FEITAS AS PERICIAS, INFORMOU A POPULAÇÃO QUE LOGO PODERÃO
SER ATENDIDOS NA CIDADE DE BELA VISTA, ESTAVA PRESENTE A SUPERINTENDENTE DA SUDECO,
DOUTORA LUCIANA ONDE FALARAM DE VÁRIOS INVESTIMENTOS, QUE PODEM LIBERAR ALGUNS
RECURSOS PARA OS MUNICÍPIOS,   TAMBÉM FOI DISCUTIDO A QUESTÃO DA ROTA BIOCEÂNICA, QUE
HOJE É UMA REALIDADE, E  ASSIM QUE A PONTE FICAR PRONTA, TEMOS QUE ESTAR PENSANDO NO
FUTURO E SE PREPARANDO PARA ESSE MOMENTO TÃO IMPORTANTE QUE  ESSA BIOCEÂNICA IRA
TRAZER PARA NOSSA REGIÃO,  E ACREDITA QUE TEMOS QUE BUSCAR TRAZER PESSOAS NESSA
CASA DE LEIS PARA ESCLARECER ALGUMAS COISAS QUE IRAM INFLUENCIAR EM NOSSA REGIÃO,
DEPOIS DESSA PONTE PRONTA, DISSE QUE GOSTOU MUITO  DA REUNIÃO, ESTAVA PRESENTE
TAMBÉM O  DEPUTADO VANDER LOUBET QUE É PRÉ-CANDIDATO A SENADOR, AGRADECEU O
VEREADOR LUIS ALEXANDRE DE BELA VISTA PELO CONVITE EM ESTAR PARTICIPANDO JUNTO COM
ELES, DISSE PARA OS VEREADORES QUE A QUESTÃO DA ROTA BIOCEÂNICA JÁ É O MOMENTO DE IR
ABRINDO A MENTE, POIS TEM MUITAS COISAS QUE NÃO ESTÃO PERCEBENDO QUE IRÁ ACONTECER
EM NOSSA REGIÃO E LOGO IRÁ SE TORNAR REALIDADE, VEREADORA GEISYCLÉIA MARQUES DA
SILVA CUMPRIMENTOU A TODOS, DISSE QUE O DOUTOR NATHAN ESTEVE PRESENTE EM UMA
REUNIÃO ANTES DA SESSÃO E PASSOU ALGUMAS INFORMAÇÕES, E GOSTARIA DE FAZER UM
REQUERIMENTO PEDINDO  INFORMAÇÕES DO SALDO DO RECOLHIMENTO DA TAXA DO LIXO DOS
ÚLTIMOS CINCO ANOS, E TAMBÉM UM EXTRATO DE COMO FOI UTILIZADO ESSE RECURSO ATÉ O DIA
DE HOJE,  AGRADECEU A PRESENÇA DO DOUTOR NATHAN E POR TER TIRADO ALGUMAS DÚVIDAS,
E GOSTARIA DE MOSTRAR PARA A POPULAÇÃO DE COMO É USADO ESSE RECURSO QUE SE COBRA
A BASTANTE TEMPO, GOSTARIA DE SABER DESDE QUANDO ESSA TAXA ESTÁ SENDO RECOLHIDA, E
EM QUAIS PROJETOS FORAM USADOS ESSES RECURSOS, DESDE A IMPLANTAÇÃO DA TAXA DE
LIXO, O PRESIDENTE CUMPRIMENTOU A  TODOS, AGRADECEU AOS FUNCIONÁRIOS DA CASA POR
SEMPRE FAZER O POSSÍVEL PARA A SESSÃO ACONTECER, DISSE A VEREADORA CRIS QUE
GOSTARIA DE SUBSCREVER SUA INDICAÇÃO, QUE DESDE O SEU SEGUNDO MANDATO VEM
FAZENDO ESSA SOLICITAÇÃO, PARA QUE SEJAM FEITAS ESSAS CONSTRUÇÕES E REFORMAS PARA
AS PESSOAS MENOS FAVORECIDAS, DISSE QUE TEM VISITADO VÁRIAS CASAS E EM ÉPOCA DE
CHUVAS E VÊ A SITUAÇÃO PRECÁRIA, MENCIONOU QUE ACREDITA QUE EXISTIA UM PROJETO
ANTIGAMENTE COM RELAÇÃO A ISSO, DISSE AO VEREADOR MATHEUS QUE FOI BEM LEMBRADA A
SITUAÇÃO DOS MORADORES NA REGIÃO DA GARAGEM DOS ÔNIBUS, DESDE O ANO PASSADO
ESTÃO SOLICITANDO, E EM ÉPOCA DE CHUVAS BARRO, E NA SECA  A POEIRA, FAZ DAS PALAVRAS
DO VEREADOR MATHEUS AS SUAS, E O VEREADOR RAMÃO MENCIONOU BEM SOBRE A ROTA
BIOCEÂNICA, E DISSE QUE O MUNICÍPIO AINDA NÃO ESTÁ PREPARADO, E ESTAREMOS NO CENTRO
DA ROTA BIOCEÂNICA,  O FLUXO DE CARRETAS IRÁ AUMENTAR DRASTICAMENTE, E DE ALGUMA
FORMA DEVEREMOS NOS PREPARAR DEIXOU SEU APELO AO EXECUTIVO PARA QUE CRIE UM
PROJETO JUNTO AO GOVERNO ESTADUAL PARA QUE ESSA  DEMANDA POSSA SER SUPRIDA PELO
NOSSO MUNICÍPIO. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES O PRESIDENTE PASSOU PARA ORDEM DO DIA:
PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA Nº001/2026 PEDIDO DE VISTA DO VEREADOR PRACIDINO
RODRIGUES DA ROSA, PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº004/2026, PEDIDO DE VISTA
DO VEREADOR PRACIDINO RODRIGUES DA ROSA, PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL
Nº005/2026 APROVADO POR UNANIMIDADE, PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL Nº007/2026,
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APROVADO POR UNANIMIDADE, REQUERIMENTO Nº027/2026, APROVADO POR UNANIMIDADE. NÃO
HAVENDO MAIS MATÉRIAS O PRESIDENTE PASSOU PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. NADA MAIS
HAVENDO PARA REGISTRO EM NOME DEUS O PRESIDENTE ENCERROU A DECIMA QUARTA SESSÃO
ORDINÁRIA E DETERMINOU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA QUE APÓS LIDA E APROVADA
VAI POR TODOS ASSINADA.
 
ATA DA DECIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA. REALIZADA AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE MAIO
DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 13/2026   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA 5/2026   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA 7/2026   Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 4/2026   Aprovada

5 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3/2026   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Requerimento-27/2026   Aprovada
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